CISTI DEL POLSO
Che cos’è ?        La cisti sinoviale è una tumefazione di natura non tumorale ripiena di liquido sinoviale. Questo è il liquido “lubrificante” che si trova all’interno delle articolazioni e nelle guaine dei tendini. Nella maggior parte dei casi la cisti si trova sul dorso della mano o del polso, meno frequentemente al palmo o alla base del pollice.

Si tratta di una patologia estremamente comune. La sintomatologia clinica può essere lieve, determinando per lo più un difetto “estetico”, o può essere caratterizzata da un dolore di intensità variabile esacerbato dai movimenti di flesso-estensione del polso o dalle prese di forza. Le dimensioni variano nel tempo (a seconda della maggiore o minore quantità di liquido presente) e talvolta, specie dopo un trauma o un movimento brusco, la cisti può scomparire riassorbendosi completamente.
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 I bolli scuri indicano le sedi tipiche di comparsa delle cisti. 

La diagnosi

 Per la diagnosi è sufficiente la visita dello specialista; può essere utile un esame ecografico.

Come si cura ? 
Se la cisti non provoca dolore o non limita il movimento, è sufficiente controllare che essa non aumenti di volume; è possibile anche aspirare ambulatorialmente con un ago il contenuto della cisti sapendo però che la percentuale di recidiva è altissima.
L’intervento chirurgico vero e proprio viene eseguito in Day Hospital con pernottamento (1 notte) e prevede l’anestesia dell’arto superiore (anestesia plessica); la cisti viene rimossa fino al punto di origine con couretage della sinovia articolare.
Dopo l’intervento si applica un bendaggio rigido per 10-15 gg.

Alla ripresa dell’attività è necessario badare a non fare sforzi con la mano operata per un periodo di circa quattro settimane. Va sottolineato che, nonostante l’intervento sia il metodo più affidabile di trattamento, la ricomparsa della cisti è comunque possibile, anche se rara.
